

为中小企业营造良好营商环境

我县印发《“交易让中小微企业市场更友好”试点实施方案》

本报讯(记者 万鑫)近日,我县印发《“交易让中小微企业市场更友好”试点实施方案》(以下简称《实施方案》),推动公共资源交易增值服务叠加,保障中小微企业平等参与招标采购活动,为中小企业健康发展营造良好营商环境。

据了解,《实施方案》主要围绕鼓励中小微企业公平参与市场竞争、落实中小微企业扶持政策、缓解中小微企业资金压力、加大政府采购项目惠企力度、开展中小微企业轻微违法违规行为包容审慎监管等举措做出具体规定。

在鼓励中小微企业公平参与市场竞争方面,《实施方案》重点在于加强对标底造价编制质量的检

查。我县将对标底编制单位工程量偏差大、造价失真的咨询单位执行绿、黄、红牌管理制度,提高标底造价的编制质量,使最高限价设置更加准确科学。

针对中小微企业因业务规模小而导致发展困难的难题,我县将对于限额以下工程采取直选发包的项目,优先面向中小微企业选择,通过政策扶持促进中小微企业发展。同时,小额工程项目公开发包中在“评定分离”环节优先考虑信誉高、标后履约能力强的中小微企业。

给予小微企业真金白银的政策出现在“缓解中小微企业资金压力”和“加大政府采购项目惠企力

度”两个方面。其中,在缓解中小微企业资金压力方面,我县鼓励招标人对工期超一年以上的项目,实行价格风险合理分担,同时提高工程预付款、进度款的支付比例,鼓励招标人预付款提高到不高于30%,进度款不低于完成工程量的85%。以工程款100万元的项目为例,在《实施方案》发布以前,施工企业最高只能收到10%即10万元的预付款,《实施方案》发布以后,施工企业最高可以收到30%即30万元的预付款,极大缓解了企业开工启动费和备料费的压力。

同时,我县实行投标保证金一次性缴纳办法,鼓励信用良好的中小微企业投标人在限额以下政府

投资项目中一次性缴纳15万元,经县公共资源交易中心核准后,可以参加县域内该年度限额以下的所有的(县、乡镇两级平台)项目投标,无需再另行缴纳投标保证金。截至目前,共有161家企业合计2415万元保证金入账并办理申请手续。

值得一提的是,《实施方案》明确,我县升级推广“中标贷2.0”版融资服务,鼓励中国银行等金融机构向中小微企业提供普惠式授信和优惠贷款利率的融资服务,在此基础上,对信用良好的中小微中标企业凭中标通知书及合同能快速获得贷款和更低的利率。目前,已有8家中小微建筑企业成功办理

“中标贷2.0”,放贷金额总计1587万元,其中2家中小微企业凭中标通知书享受贷款利率仅为3.26%。

我县还提高政府采购价格扣除评审优惠幅度,政府集中采购货物服务采购项目给予小微企业的价格扣除优惠按照最高20%执行。大中型企业与小微企业组成联合体或者大中型企业向小微企业分包的,评审优惠幅度按照最高6%执行。

此外,我县积极推进行政违规轻微免责工作,充分发挥行政监管效能,采取“包容审慎监管”方式,以行政教育为主,以从轻处罚为辅,同时兼顾减轻因行政处罚行为给中小微企业带来的影响,进一步激发企业活力,促进企业健康发展。

左右花边机械厂房项目加速推进 预计2024年5月竣工



本报讯(记者 林鑫)昨天,记者在平阳县左右花边机械有限公司厂房建设项目施工现场看到,该项目主体建筑已结顶,工人们正忙着内部结构和附属工程施工。

该项目属单体制造业项目,位于57省道沿线的萧江镇桃源社区管

委会附近,总用地25.2亩,总建筑面积5.13万平方米,计划总投资1.17亿元。预计2024年5月竣工。

据了解,该项目建成后,将成为集研发、制造于一体的花边及印刷机械生产基地,采用国家标准,结合国内外前沿制造工艺,通过对

传统印刷机械实施数字信息化改造,全面提升产品品质和生产效率,将有力促进塑编和花边产业转型升级。项目达产后可提供就业岗位120个,为“强村富民”注入新动力。

全国乡村治理示范村镇名单公布

平阳1镇1村入选

本报讯(记者 李涛)近日,农业农村部、中央宣传部、司法部联合印发通知,公布了第三批全国乡村治理示范村镇名单。凤卧镇入选全国乡村治理示范镇、昆阳镇上林垟村入选全国乡村治理示范村。

作为我县乡村治理的“模范样板”,凤卧镇探索出了一条红色引领的善治之路。一直以来,该镇把“红色领航”作为乡村治理的根本保障,依托丰富的红色旅游资源,将产业发展与基层治理相融合,提升打造了红培研学、红都梅园、凤翔茶场等7个“共富工坊”,实现村集体经济和低收入农户“两个增收”协同并进。同时,该镇还通过优化法治宣传阵地建设、发挥先进典型力量、强化乡村智治等方式,建立“党组织+辖区组织”的红色治理模式,营造出共建共治共享的和谐文明基层治理环境。值得一提的是,凤卧镇是全省此次入选的6个镇之一,也是温州唯一入选的镇。

近年来,上林垟村秉持“绿水青山就是金山银山”的发展理念,坚持走绿色生态

农业之路,持续发展壮大粮食产业,着力打造产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的美丽乡村,实现“粮食产量从低到高、村民收入从贫到富、集体经济从无到足、村庄环境从脏到洁、乡风文明从陋到美”的蝶变。该村还先后获评全国示范性老年友好型社区、省文明村、省善治示范村、省民主法治村、省美丽乡村特色精品村等称号,为乡村治理工作提供了实践样板。

“昆阳镇上林垟村和凤卧镇入选全国乡村治理示范村镇名单,将有助于带动我县乡村治理体系建设,助力建设充满活力、和谐有序的乡村社会。同时,也为我县‘创建一批、带动一批’提供了样板。”县农业农村局相关负责人介绍。

下一步,我县将积极探索乡村治理体系建设,完善“四治融合”体系,提升治理效能,持续推广网格化管理、精细化服务、信息化支撑等务实管用的治理方式,全力推进平阳乡村治理体系和治理能力现代化,形成一批可复制、可推广的经验。

浙江省乡村博物馆上星名单公布

平阳黄汤制作技艺馆上榜“省三星级”

>>>3

